

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...  
MADRID: 1.50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
BOVINIAS: 2 EN MES, TRIM. 6, ULTRA Y ESTRANJ: 1.2 TRIM  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID: FACTOR. NUM. 5  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja,  
Utrera para sus localidades.

PERIÓDICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA (SIN BIBLIOTECA.)

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la matriculacion que expende D. A. Romero, Capellanes, 19.

AÑO XXXVI. NUM. 10091

MADRID, SABADO 7 DE NOVIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

**PLATO DEL DIA**  
Domingo: Chaud froid de perdreaux.  
Baignets à P. de Nonne.  
PECASTING—PRINCIPE, 13.

**E. ACERO**  
6—ESPOZ Y MINA—6  
**GRAN EXPOSICION**  
mañana domingo de 5 a 10 de la noche.

**DR. A. PORRAS, DENTISTA.**  
Se sirve del gas óxido nítrico para la extraccion  
de muelas sin dolor. Especialidad en dentaduras postizas.  
ARENAL, 22 DUPDO. PRAL.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 7 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:  
**GUERRA.**—El real decreto que publicamos anoche.

**HACIENDA.**—Real decreto transfiriendo un crédito de 43700 pesetas del capítulo 26 art. 2.º material de conservación de carreteras, al capítulo 29 art. 2.º gastos del servicio general de Obras públicas, del presupuesto ordinario del ministerio de Fomento, correspondiente al año económico de 1884 a 85.

—Otros, nombrando administradores de Hacienda de las provincias de Salamanca y Zaragoza, respectivamente, a D. José Vazquez Cardenas y D. Bartolomé Gomez Bello.

**FOMENTO.**—Real decreto disponiendo que la carretera de Muros a Corchubión, que figura con el número 17, en el plan provincial de la Coruña, ocupe el número 16 en el citado plan.

**ULTRAMAR.**—La real orden que anoche publicamos.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

**París, 6.**  
BOISA.—Fondos franceses: 3 por 100, 79,50; 4 1/2 por 100, 107,50.—Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 35,50; obligaciones de Cuba, 47,00.—Consolidados ingleses, 100 1/16.  
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 35 1/16; ídem amortizable, 60.

**Londres, 6.**  
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior-español, 35 3/4.

**París, 6.**  
El Monde publica un telegrama de Roma diciendo que muy en breve se publicará una enciclopedia concerniente al liberalismo.

**Belgrado, 6.**  
Se han verificado numerosas prisiones en esta capital y en Nisich, por haberse descubierto un complot en favor de Kara-Georgevich.

**París, 6.**  
El Monde insiste en que el Papa ha emitido ya su opinion en la cuestion de las Carolinas. Añade que la publicacion de la nota pontificia dependerá de la voluntad de España y de Alemania.

**Las Palmas (Canarias), 6.**  
Las últimas noticias de Rio Oro son sumamente satisfactorias. Se espera de un momento a otro reanudar buenas relaciones con los moros del interior.

En la isla de Madera está fondeada una escuadrilla alemana, compuesta de cuatro buques.

El vapor inglés *Silveston*, encargado de tender el cable en la costa de Africa, chocó en altura de Cabo Carbonero con un buque de vela, echándole a pique. Se ignoran detalles.

**Atenas, 6.**  
La Cámara ha aprobado el empréstito patriótico.

El ministro Sr. Deliahy ha declarado a la Cámara, que en breve someterá a su aprobacion nuevas medidas financieras.

**SS. AA.** la infanta dona Isabel y los duques de Montpensier asistieron anoche al teatro de la Zarzuela.

Con motivo de la noticia publicada por *La Epoca*, el 29 del mes último, relativa a los desórdenes promovidos en Hueljar Sierra (Granada), sobre los consumos, telegrafía anoche el gobernador de aquella provincia al ministro de la Gobernacion, diciendo que los tumultos no tuvieron importancia, y que fueron detenidos varios sujetos como presuntos autores de la alarma, siendo entregados a los tribunales.

Son muchos los liberales e izquierdistas que van conveniéndose de que el gabinete, tal como está constituido, se presentará a las Cortes, y que despues de Pascuas se discutirán algunos proyectos de importancia.

Que es lo que vienen diciendo los ministeriales hace tiempo.

Cuántas personas leyeron anoche el decreto creando las zonas penitenciarias que inserta hoy la Gaceta, aplaudian sin reservas el notable y oportuno trabajo del Sr. Villaverde, no solo por las imperiosas necesidades que viene a llenar, sino por el método y armonia que en el resplandecen.

Desde luego salta a la vista el minucioso y acabado estudio que ha requerido el decreto en cuestion para hacer la distribucion de provincias, teniendo en cuenta la situacion de las vias férreas y las mayores ó menores facilidades para las comunicaciones.

El diputado por Tortosa D. Teodoro Gonzalez ha venido a Madrid a gestionar cerca del señor ministro de Hacienda cuestiones referentes a encabezamientos de consumos en la provincia de Tarragona.

Anoche conferenció con el señor ministro de la Gobernacion.

**Correo de teatros.**  
El número público que concurrió anoche al coliseo de la calle de la Magdalena, a primera hora, pasó un rato agradable con el estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, titulado *La del número 7*, que es arriego del francés, por el Sr. Lastra, quien fue llamado a escena repetidas veces.

En la interpretacion de la obra se han distinguido las señoras Rodriguez (C.), Rodriguez (A.), Lujan y Gomez y los Sres. Valles, Ruesga, Rochel, Portes, Muñoz y La Hoz. Los graciosos y oportunos equívocos de que está salpicada la obra en todas sus escenas produjeron gran hilaridad en el público.

Es de esperar que dicho juguete alcanzará gran número de representaciones.

Mañana partirá para Italia, donde piensa estudiar el canto italiano, el tenor D. Gregorio Alonso Toledano, pensionado por dos

años por la Diputacion provincial de Toledo para dicho objeto.

Como recordarán nuestros lectores, este artista se habia dedicado antes al arte taumático.

**La Publicidad, El Diario, El Barcelonés, La Renascença** y otros periódicos de Barcelona hacen grandes elogios de la célebre cantante Elena Theodorini, con motivo de su debut en el teatro del Liceo, con la ópera *La Gioconda*, en la que según aquellos diarios estuvo dicha artista, sobre todo en el cuarto acto, a una altura colosal.

Los citados periódicos hacen grandísimos elogios de tan aplaudida prima donna.

Con motivo de haber dejado escrito el general Topete un documento en que consigna su aversion profunda a los errores contrarios a las enseñanzas católicas que hubiera proferido de palabra ó por escrito durante su vida, *El Siglo Futuro* dice lo siguiente:

«Por dicha nuestra y alegría de los ángeles y de los hombres, la inagotable bondad y misericordia del Señor se ha mostrado también esta vez, proporcionando en la admirable conversion y retractacion solemne del general Topete ese argumento y testimonio, no ménos glorioso para la religion que consoladora para la Iglesia y para todos los católicos, incluso en primer término los miembros de la ilustre familia del finado, que habrán visto además en él, con los ojos de la fe, la prenda cierta de su salvacion eterna.»

A la sesion que anoche celebró la real Academia de la Historia, presidida por el Sr. Lafuente, asistió también el académico correspondiente y numerario electo, Sr. Pujol y Camps.

El secretario general, Sr. Madrazo, dió cuenta a la Academia del recibo de un estimado volumen en folio, escrito por el sabio doctor Hubner y publicado por la real Academia literaria de Prusia, que contiene la coleccion paleográfica completa de las inscripciones romanas desde Julio César hasta Justiniano. La Academia lo recibió con aprecio, designando para que informe de él al P. Fita.

El Sr. Fita presentó varios regalos ofrecidos por el Sr. Benavides, siendo de entre ellos muy notable el libro del Sr. Costa Luzzi, que contiene fragmentos del geógrafo Estrabon, descubiertos nuevamente en los pergaminos palimpsestos de la biblioteca vaticana y de la abadía de Grotta Ferrata.

El Sr. Fernandez Duro interesó vivamente a la Academia con la lectura del primer capítulo de su última Memoria, encaminada a investigar el origen, la forma y los colores de los verdaderos estandartes nacionales de Leon y de Castilla, cuyo origen ha dado lugar a tan variadas y opuestas opiniones.

Acordóse despues apoyar la peticion de la comision de monumentos de Leon, en cuyos alrededores y en el sitio nombrado «Navatejera» se acaba de hacer el descubrimiento de seis grandes mosaicos y algunos otros restos de una suntuosa villa romana.

Y finalmente, se propuso para académico correspondiente en Bogotá al Sr. D. Liborio Zerda, autor de estudios etnográficos y arqueológicos muy apreciados sobre los indígenas ó primitivos pobladores de la antigua Cundinamarca (Colombia) y se levantó la sesion.

Se ha celebrado la primera sesion por la comision encargada de estudiar los sistemas de frenos continuos y campanas eléctricas que deben usarse en los ferrocarriles españoles, para evitar los accidentes.

Presidió el acto el Sr. Page, y asistieron los ingenieros Borregon y Maristany, y los representantes de las compañías, Montesinos, Arribas, Paul, Jimenez, Huguét y Sendra.

Dada cuenta de las reales órdenes que han motivado la reunion, el Sr. Montesinos espuso no podia tomar parte en la discusion por el pronto, hasta no conocer la opinion de los dos ingenieros que la compañía acababa de mandar al extranjero a estudiar sobre el terreno dichas dificultades é interesantes cuestiones, y en su consecuencia pedia se aplazasen las sesiones hasta la vuelta de los espresados funcionarios, lo que tendria lugar en un breve plazo.

Los demás representantes se adhirieron al deseo del Sr. Montesinos, si bien el del Norte manifestó venia dispuesto a entrar desde luego en la discusion; pero que de acuerdo con lo manifestado por sus compañeros unia su voto al de estos.

Hallándose presentes representantes de más de siete mil kilómetros de los ocho mil y pico que hoy comprende nuestra red, en vista de que todos unánimemente solicitaron lo mismo, y de la proposicion del Sr. Borregon de dar un plazo a las compañías, a lo sumo de un mes, lo cual fué aceptado, y en vista, sobre todo, del gran interés que hay en conocer los últimos adelantos de este asunto, por lo cual este pequeño aplazamiento será de buen resultado, el presidente acordó que la próxima reunion se celebre en los primeros días de diciembre, previo aviso al efecto, levantándose en seguida la sesion.

Es tal la actividad que se está desplegando en el ministerio de Ultramar en el servicio de la deuda de Cuba al 3 por 100 con 1 por 100 de amortizacion, que habiendo vencido el último cupon el día 1.º de este mes, se han remitido ya al Banco de España para su pago, todas las facturas de cupones domiciliadas en Madrid que se han presentado hasta la fecha.

El consejo de guerra en Cartagena funciona con toda la rapidez que marca el caso del atentado contra un centinela de arsenal.

El *Berliner Tagblatt*, refiriéndose a la probable anexion a los Estados Unidos del Norte América, del archipiélago de Sandwich, recomienda al tráfico alemán precauciones contra la concurrencia americana, en los mercados del Japon, Corea, y China.

Dice *El Correo Militar*, que el ascenso del Sr. Jimenez Palacios ha sido perfectamente recibido por la opinion militar.

Hasta el martes ó miércoles de la semana próxima no se celebrará consejo de ministros bajo la presidencia del señor Cánovas.

Las senadurias vitales vacantes serán provistas, como se ha hecho siempre, en visperas de la reunion de las Cortes, y los distritos en que se han de hacer nuevas elecciones de diputados, no ofrecen motivo alguno de angustia al ministro de la Gobernacion, decidido como está a que el cuerpo electoral sea el que designe los fu-

turos diputados, sin más intervencion que la natural y lógica a que está obligado todo gobierno.

Así lo dice un autorizado periódico conservador.

Los periódicos fusionistas dedican sendos artículos para persuadir al partido conservador de que debe abandonar el poder.

A esto contestan los ministeriales que, mientras el gabinete presidido por el señor Cánovas del Castillo cuenta con la confianza omnimoda de la corona y con el decidido apoyo de ambas Cámaras, es una verdadera inconveniencia que monárquicos tan sinceros y leales como son los fusionistas pidan el poder por solo el placer de obtenerlo.

De nuestro servicio particular recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA:

Granada 6 (5:50 I.).  
Los informes recibidos por «La Correspondencia» respecto a la eleccion de vicepresidente de la comision provincial de esta capital son equivocados. Gallegos pertenece a la fraccion Bolívar. El acta de eleccion de Alonso Zedri, apoyada por el elemento abrujista, fué tan bien anulada.

Censúrase aquí el proceder del Ayuntamiento que ha anulado importantes trabajos administrativos proyectados por la comision municipal, suprimiendo servicio limpieza.—*Acetino*.

Anoche fué objeto de vivas discusiones en los círculos democráticos el discurso pronunciado en Vigo por el Sr. Castelar.

Su protesta contra los golpes de fuerza y sus consejos al pueblo para que oiga con prevención a cualquier profeta ó dictador que le prometa felicidades, han producido muy mal efecto entre los zorillistas.

Dice *La Epoca* que para que todo sea anómalo, en las regiones oficiales se niega que el general Ferreros haya adoptado las medidas moralizadoras que se le atribuyen, y que, por consiguiente, el gobierno no haya tenido necesidad de dirigirse a la vertencia alguna.

El conocido pintor Sr. Aguirre, que ha sido trasladado de la seccion quinta a la octava en las escuelas de Artes y Oficios, es auxiliar temporero y no profesor de dicha escuela, como ha supuesto un periódico de la mañana.

Anoche se dijo en círculos autorizados que el candidato que reúne más probabilidades para ser elegido secretario primero del Congreso es el señor conde de Salient.

Continúa la guerra civil entre los católicos integros y los afiliados a la Union católica.

*La Union* publica anoche un artículo titulado «Los conciliados», en que pone de manifiesto la coincidencia de *El Siglo Futuro* y de *El Motín* en los ataques personales que sistemáticamente vienen dirigiendo al director de aquel periódico, señor Hyseren.

Nuestro corresponsal en Antequera nos participa anoche por telegrama, que los toros

con horribles espasmos, dominada por una sobria desesperacion.

La crisis fué larga, pero las lágrimas y los sollozos la habian aliviado algun tanto. Poco a poco se calmó y consiguió asegurar su pensamiento.

Su desgracia era horrible; ¿que podia hacer ahora? ¿Qué iba a ser de ella?

Estaba abandonada, sola en el mundo. Luciano, con quien ella habia contado, Luciano se mostraba para ella más duro aún que los demás; la abandonaba, la rechazaba, entregándola así a sus enemigos. Sin embargo, sentía que le amaba demasiado para poderle maldecir.

Recogió la carta que se habia escapado de sus manos, y más lentamente, con más atencion, la leyó por segunda vez.

Ménos turbada, y pudiendo juzgar más sanamente, se sorprendió de las cosas que la escribía Luciano, para llegar a decirle: «Olvídamte, y tomad por esposo al hombre que vuestra madre os ha escogido».

Sobre todo, le llamó la atencion la estraña contradiccion que existía entre lo que contenía la carta y lo que el joven habia dicho a su madre y a ella misma, respecto a Jorge Ramel y al conde de Soleure.

Así Eugenia hallaba muy estraño que el maestro y el protector de Luciano, cuyos sentimientos generosos, nobles y grandes habia éste exaltado tanto, se hubiesen vuelto de repente tutores de una excesiva severidad.

Reflexionando así, la joven se sintió súbitamente inspirada; una duda entró en su espíritu y se preguntó si aquella carta que tenia ante la vista habria sido escrita por Luciano.

Entonces, sospechando la verdad, pensó que la carta podia muy bien ser una nueva infamia de que eran autores José Rabiot y madama Fournier. Sabiendo ahora de lo que eran capaces tenia derecho para acusarles.

—Sin embargo—se dijo—puedo engañarme creyendo reconocer la letra de Luciano. Si pudiera ver... asegurarme... mi madre tiene cartas suyas...

En aquel momento sabia que madama Lureau y Anastasia estaban en el salon; tenia, pues, tiempo para entregarse al examen de las cartas escritas por el joven.

Inmediatamente se dirigió al cuarto de su madre, abrió el cajón de la cómoda y encontró las tres cartas de Luciano, reunidas en un mismo sobre.

Rabiot, vuelto la vispera de París, habia devuelto las cartas a Fournier, quien las habia colocado en su sitio.

Eugenia las colocó abiertas, una al lado de otra, y comparó su letra con la de la carta que acababa de recibir.

Pero por más que las examinó con cuidado no pudo encontrar diferencia alguna, tan bien imitada estaba.

La joven dejó escapar un gemido y luego, moviendo la cabeza, murmuró con voz ahogada: —Dios mío! ¡no sé qué pensar!

Guardó las tres cartas en el sobre, metiéndolas en el cajón, y volviendo a su cuarto, escuchó lo mejor que pudo en su gabinete la carta de Luciano.

Resignada a sufrir quier, por un sentimiento de orgullo, ocultar a todos los ojos su horrible tortura.

A medio día, cuando se encontró en presencia de su madre y Anastasia, estaba completamente dueña de sí y calmada en apariencia.

Madama Lureau no le habló de la carta que habia recibido. Sin duda la criada nada habia dicho. En todo caso, eso importaba poco a la joven.

## IX.

Ante el comisario de policía.

El jefe de la policia de seguridad habia confiado a seis de sus agentes, escogidos entre los más inteligentes y los más hábiles, el cuidado de hacer en las cercanias de París, pesquisas respecto a Luciano Morel.

Pero en vano los finos librepensados a quienes una buena gratificacion fué prometida, habian desplegado todo su celo, toda actividad, empleado todos sus medios; nada habian descubierto.

Sin embargo, el agente encargado de encontrar la sucursal de correos en que habia sido recibida la carta de madama Lureau conteniendo mil francos, valor declarado, fué más feliz que sus colegas.

La carta cargada habia sido recibida en la estafeta de la calle Rambuteau, y los nombres y señas del espedidor y del destinatario, inscritos en el registro, fueron comunicados al agente.

El martes por la tarde, entre cinco y seis, el conde de Soleure fué informado que la viuda Lureau, vivia en el número 16 de la calle Beaubourg.

—El señor conde quiere encargarle que vea inmediatamente a madama Lureau?—preguntó Mourillon.

—Sí, amigo mío, id; mejor que yo, estoy seguro, sabreis hablar a esa señora. ¡Ojalá obtengais de ella algunos preciosos datos! Esperaremos vuestra vuelta con gran impaciencia.

Mourillon partió en seguida. Montó en el primer coche vacío que encontró y se hizo conducir a la calle de Beaubourg. Allí se apeó, dijo al cochero le esperase y pensando en lo que diría a la viuda, llegó al número 16 de la calle Beaubourg.

—¿La señora Lureau?—preguntó a la portera.

—La señora Lureau,—dijo la tia Grelut, que se habia levantado a la vista de un hombre bien puesto,—no está en París, caballero.

—¿Ah!—dijo Mourillon.

—Sí, señor, madama Lureau y su hija, se han ausentado, probablemente por largo tiempo.

—¿Cuándo ha salido de París?

—A mediados del mes de junio.

—¿Sabéis dónde ha ido?

—Solo sé que partió para los Pirineos por causa de su salud, aconsejada por un médico a quien consultó; pero despues no he tenido noticias suyas y no sé el lugar de su residencia.

—¿Estaba aquí de huéspedes?

Idiados ayer en aquella plaza pertenecían a la ganadería de Orizaba, y fueron superiores. Recibieron 72... y mataron 18 caballos. El puntillero sufrió una cogida, saliendo de ella con una cornada en la ingle. Mazzantini fue muy aplaudido.

Nada menos que 31 coroneles han solicitado la plaza de inspector jefe de los ferrocarriles del Mediodía próxima a vacar por cumplir la edad máxima reglamentaria para el retiro, el que actualmente la desempeña.

En Valladolid han sido detenidos y entregados a los tribunales dos sujetos como presuntos autores del desorden ocurrido ayer en la ejecución del reo Palma.

Los trabajos forenses impedirán al señor Martos aceptar la invitación que se le ha hecho para asistir a la inauguración de un trozo del ferrocarril de Valencia a Cuenca.

Anoche a las ocho se cometió un robo en la calle de la Sombrería, 1 y 3, piso 2.º, consistente en 2000 reales en billetes del Banco de España.

Los autores del hecho no fueron habidos. La puerta de la habitación se encontró fracturada.

Tan luego como regreso a esta corte el Sr. Romero Robledo, tendrá lugar su recepción en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Constará a su discurso el Sr. Cánovas del Castillo.

En los centros oficiales no se han recibido noticias que confirmen o desmientan el telegrama de Hon-Kong, referente al asesinato en las Carolinas del súbdito americano M. Holcomb.

De La Justicia, diario de Valladolid, que ha referido hasta los últimos detalles de la ejecución del cabo Palma, tomamos lo siguiente:

«Un detalle más: el padre del infeliz Palma es guarda de una finca que posee en Málaga D. Antonio Cánovas del Castillo, actual presidente del Consejo de ministros.»

Con decir que el Sr. Cánovas no posee finca alguna en Málaga, podrá juzgarse de la veracidad de la noticia del colega.

De una carta dirigida desde Port-au-Prince a La Epoca, tomamos los siguientes párrafos que encierran noticias de verdadero interés para la política española en América.

Dicen así: «La diplomacia no debe moverse en Haití, pues varias potencias ambicionan ejercer aquí alguna influencia. Francia quisiera establecer su protectorado, proyectó que, a decir verdad, cuenta fervientes prosélitos en el partido liberal. Inglaterra pretende ciertas concesiones en la isla de la Tortuga, lo cual, en último término, no es más que un conato de simulación para adquirir preponderancia sobre Haití: los Estados Unidos no pierden de vista el puerto Mole de Saint Nicolas, que sin duda les conviene para posteriores fines; y Alemania se alegraría de que el gobierno haitiano le cediese la isla de la Gonave, a la entrada de la bahía de Port-au-Prince, quizá para crear allí algún establecimiento a pretexto de proteger a la numerosa colonia alemana que por acá tenemos, y que aumenta de día en día.»

Creo que los gobiernos españoles deben estar a la mira de estas pretensiones, que señalan el mejor enterado de los asuntos de estado en esta república; pues aunque acaso sean más o menos exageradas las tales pretensiones, tengo para mí que algo debe haber de cierto en el fondo, y en ese caso no debo olvidarlo España.»

De las investigaciones practicadas para inquirir el origen del telegrama anónimo dirigido a El Liberal desde Londres sobre el incendio de Manila, resulta que la noticia la había recibido un comerciante de Hamburgo, el cual la comunicó a otro de Londres, pero en forma distinta de la que fué comunicada después a El Liberal.

Por el ministerio de Ultramar se ha autorizado la creación de dos parroquias tituladas de Dolores, provincia del Abra, diócesis de Nueva-Segovia independiente de la matriz Tayun; y nombrada la otra de Inocencio en la provincia de Leyte, obispado de Cebu, independiente así mismo de la matriz Hinciang.

Después de ocuparse un colega en estudiar las causas a que obedece el incremento de la epidemia variolosa en Madrid, dice lo siguiente:

«Escritas las anteriores líneas, llega a nuestra noticia que en un solar de la calle del Calvario han encontrado los celosos delegados del gobernador restos de una mula, cuya carne se destinaba a embutidos. El encargado del solar fué detenido.»

Bolsin de anoche.

Cuadro perpetuo: Contado, 88 00. Fin de mes, 88 1/2. En firme, 90 00. Exterior, 90 00. Dinero. Barcelona, interior, 88 02. Exterior, 87 1/2. Dinero. París (oficial), 85 81. Idem (particular), 85 84. Londres (oficial), 85 75. Idem (particular), sin parte.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 7 DE NOVIEMBRE

La temperatura de hoy, como la de ayer, ha sido muy agradable: la atmósfera se ha mantenido despejada todo el día. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana 6 grados centígrados; a las doce y a las tres de la tarde, 16 a las doce y 18 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable, con tendencia a buen tiempo.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 7. Su Santidad está estudiando con mucha detención los documentos españoles que acreditan los derechos históricos de España sobre las islas Carolinas.

París, 7. El soberano pontificio estudia ahora los documentos españoles sobre la cuestión de prioridad en la ocupación de la isla de Yap.

Londres, 7. Los periódicos de esta capital atacan al czar de Rusia por haber escluido al príncipe de Battenberg del ejército ruso.

París, 7. El convenio monetario se firmó ayer por los delegados de Francia, Italia, Suiza y Grecia.

Sofía, 7. El antiguo ministro ruso en Bulgaria, señor Cantacuzene, ha dicho que podría suceder que Rusia ocupase la Bulgaria durante algún tiempo.

Escriben del Ferrol que en la parroquia de San Saturnino ha ocurrido un suceso desagradable.

A las dos y media de la madrugada de hoy se produjo un incendio en la quinta de Santa Elena, situada en el paseo de Santa Engracia, núm. 46. El fuego empezó por una tienda de quincalla, cuyos dueños han quedado en la mayor miseria. Afortunada-

mente no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal gracias a la acertadas disposiciones tomadas por el alcalde del barrio de Chamberí D. Angel Garcia Montero, que desde el primer momento se encontraba presente demostrando gran actividad, como igualmente el concejal don Enrique Benito Chavarri, el teniente de alcalde del distrito D. Antonio Gil y demás autoridades que no se han separado de dicho sitio hasta que ha quedado completamente extinguido el fuego.

Esta mañana ha llegado a Madrid el capitán general marqués de Navaliches con su familia, procedente de su granja de Sinoba en la provincia de Soria, donde ha permanecido una larga temporada.

Por el ministerio de Fomento ha quedado ya nombrado el tribunal de oposiciones a exámenes para el ingreso de auxiliares en el cuerpo facultativo de ingenieros de minas en la siguiente forma: presidente, D. Eduardo Fournirre, inspector general de segunda clase; vocales, los ingenieros D. Emilio Moreno, D. Daniel de Cortazar, D. Casimiro del Valle y D. Ildefonso Sierra.

Un periódico dice hoy que en concepto de muchos gana terreno el pensamiento de una alianza entre conservadores y carlistas, y añade que había anoche quien la juzgaba pactada y ratificada.

No sabemos si hay quien sueña con esta alianza, pero si que el partido liberal en todos sus matices la rechaza resueltamente, y que de tales cosas no se ha hablado ni se habla en las regiones del gobierno.

Es completamente gratuito lo supuesto por El Globo respecto a diferencias de opinión surgidas en un consejo de ministros al tratarse de ciertas medidas de carácter personal.

No ha habido tales discrepancias. Por el ministerio de Fomento se ha autorizado a la Diputación provincial de Lérida para crear una escuela normal de maestras.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Ha sido nombrado secretario de la Junta facultativa de minería D. Amalio Gil Maestre, y para su vacante el oficial de secretaría D. Miguel Zavaleta.

Ha sido destinado también a dicha junta, en clase de agregado, el ingeniero jefe D. Emilio Moreno.

Ha sido nombrado ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de minas D. Angel Basconi, quedando de supernumerario, y jefe de primera clase D. Casimiro del Valle.

Han sido ascendidos a ingeniero primero del cuerpo de minas D. Eduardo Piniña y a ingeniero segundo D. José Aldama y Ruiz de Santillana.

Ha sido destinado al distrito minero de la provincia de Valencia el ingeniero segundo D. Rafael Souvion.

Ha ascendido a ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de montes D. Calixto Rodríguez Garcia, quedando de supernumerario y D. Carlos Aliué Oliván y a jefe de primera D. José Montenegro y Calle.

Han sido destinados a las jefaturas de los distritos forestales de Huesca y Jaen los ingenieros de montes, Sres. Aliué y Oliván y Montenegro y Calle, respectivamente.

Se ha concedido permuta a los maestros de primera enseñanza de Pina y Carriñena (Zaragoza), D. José Altavil y puyol y D. Francisco M. Tovar.

Ha sido nombrado por concurso maestro de la escuela de parvulos de Agreda (Soria), D. Aniceto Hernández Somalo.

Concedida por S. M. el rey, la mano de la infanta doña Eulalia a su primo el infante D. Antonio, hoy han marchado al Pardo los nobles prometidos, con sus au-

gustos padres los duques de Montpensier. El objeto de la visita es dar las gracias al rey y ponerse de acuerdo sobre la época en que ha de celebrarse el régio matrimonio.

Todavía no puede fijarse el día en que éste tendrá lugar, pero si que se verificará el 10 al 13 de febrero. Entre tanto, la infanta doña Eulalia vivirá en el seno de la real familia, y su prometido el infante D. Antonio seguirá la suerte de su regimiento, sin separarse de él más que lo que pudiera concederse a cualquiera otro oficial del mismo.

Los duques de Montpensier, según noticias que tenemos por positivas, como todas las que vamos dando en este asunto, marcharán a Andalucía luego que su hijo el infante D. Antonio entre en la vida y marcha normal de su estado militar. Los duques pasarán en San Lúcar de Barrameda los meses de diciembre y enero y volverán a Madrid en los primeros días de febrero para asistir al régio casamiento.

Todo lo que se ha dicho en la prensa sobre la venida a Madrid para el acto de todos los príncipes de la casa de Orleans es inexacto, los que vendrán fijamente, si su salud se lo permite, son el conde de Paris y su esposa la hermana del infante don Antonio.

Mientras el regimiento de húsares de la Princesa reside en Aranjuez habitará el infante D. Antonio en palacio con su esposa; tampoco escusaría, una vez casado, el vivir algunos días en el palacio de Madrid, si accidentalmente viniera a la corte, pero en todos los demás casos los angustios esposos vivirán en casa particular y propia.

Una vez verificado el casamiento, los régios consortes harán un viaje de recreo ó irán a pasar la luna de miel en la casa de sus padres ó de sus hermanos.

Terminado el viaje, que no será largo, el infante D. Antonio volverá al sitio donde se halle su regimiento, y su esposa no se separará de su lado.

Del viaje de S. M. el rey al palacio de los duques de Montpensier en Sanlúcar de Barrameda, nada hay sobre la fecha decidida, pero creemos que seguirá en breve espacio a la celebración del régio enlace.

A pesar de su estado interesante, la reina doña Cristina es la que ha tomado a su cargo la dirección y formación de la canastilla de boda de su augusta hermana, estando decidida, de acuerdo en esto con los angustios novios, que todo lo que se adquiere para el trousseau, sea producto de fábricas españolas y confeccionado por artistas españoles.

Hoy se han verificado en la iglesia de San José solemnes exequias por el eterno descanso del vicealmirante D. Juan Bautista Topete.

Hallábase el templo revestido de negras colgaduras adornadas con oro, y en la nave central se veían, simétricamente distribuidas, multitud de arañas con velas encendidas.

En los pilares de la iglesia se colocaron medallones con las cifras J. B. T. del ilustre finado.

En el crucero se elevaba un catafalco de seis gradas, que tenía por remate una tumba y la estatua de la fé.

Al frente del mismo se leía, en un cartelón, en forma de escudo, la inscripción siguiente: «A la memoria del Excmo. señor D. Juan B. Topete.—R. I. P.»

En las esquinas del catafalco se veían dos coronas, una de los jefes y oficiales que servían a las ordenes del veterano y bravo marino y otra del consejo de Premios a la Marina.

Soldados de infantería, marineros y porteros del ministerio daban la guardia de honor.

La concurrencia ha sido muy numerosa, no importa a dónde, y estará ausente cinco ó seis días.

Fourel dejó a Rabiot y volvió al cabo de una hora con las cartas de Luciano Morel.

Eugenia horriblemente inquieta por Luciano, estaba como un cuerpo sin alma. No se atrevía a reflexionar; porque los pensamientos que luchaban en su cerebro, la daba miedo. Se reconcentraba en sí misma, y pareciendo insensible a todo, no podían arrancarla una palabra. Estaba como muda.

Anastasia se preguntaba lo que quería decir esto, y no sabía que imaginar. Es verdad que ignoraba el encuentro de la joven con Luciano y lo que había pasado en la noche del viernes al sábado.

El domingo por la mañana recibió una carta de Rabiot, que no le causó ninguna sorpresa, porque estaba prevenida por su padre.

Leyó la carta en alta voz en presencia de madama Lureau y de Eugenia.

Rabiot decía en ella que un asunto importante le llamaba a Lyon y que no tendría la dicha de ver a sus amigas antes del fin de la semana próxima.

Dirigía sus respetuosos homenajes a madama Lureau y a Eugenia, y rogaba a madama Fournier creyese siempre en su buena y sincera amistad.

Ni una palabra de sus proyectos. —Ocho días sin verle—dijo madama Lureau casi tristemente,—su ausencia nos va a parecer muy larga.

—Es verdad—apoyó Anastasia,—y vamos a encontrarnos muy solas.

La joven permaneció impasible. La falsa amiga, que la examinaba atentamente, no pudo ver más que la palidez mate de su rostro.

Eugenia había tomado el partido de mostrarse absolutamente indiferente é insensible; pero una emoción violenta la esperaba.

no bastando los escaños destinados al duelo, ni las naves de la iglesia, para contener a las personas que acudieron a orar por el alma del inolvidable comandante de la Blanca.

Presidía el duelo el vicealmirante don Manuel de la Pezuela, actual ministro de Marina, compañero del finado en la campaña del Pacífico, comandante de la Berenguela en el memorable combate del Callao, y por lo tanto testigo y coparticipante de la gloria entonces alcanzada por D. Juan B. Topete.

Ocupaban sitios al lado del vicealmirante Pezuela los capitanes generales señores marqués de la Habana y Jovellar, los hijos del finado, D. Juan y D. Ramon, sus hermanos D. Ramon y D. Angel Topete y el señor marqués de Villamarín.

Entre otros muchos han concurrido a los funerales los Sres. Sagasta, Montejo, marqués de Reina, Navarro Rodrigo, Alonso Martínez, Romero Giron, Lopez Dominguez, Sanchez Bregua, Ruiz Gomez, Sorni, Fernandez de la Hoz, Pavia (don Francisco), Beranger, marqués de Fuente-El, Primo de Rivera (D. Fernando), Maluquer, marqués de Goicoerrotea, conde de Rascon, marqués de Vincent, Alfonso, Pastor y Landero (D. Pedro y D. Luis), Loriga, Semprun, Sanz (D. Salustiano), Jimenez (D. Francisco de P.), Chacon (don Guillermo), general Salcedo, Montojo (don Florencio y D. José), Feduchy, Maimó, Nava, Barrié, Aranda, Garcia Tudela, Aubaredes, Butler, Galvez, Romero Villanueva, Delgado Parejo, Sanchez Oceña, Martínez de Arce, Castellani, Guerra, Rodriguez Correa, conde de Luna, Useletti de Ponti, Palau de Mesa, Rodriguez San Pedro, conde de Montefuerte, marqués de la Viesca, Palou y Flores, España y Puerta, Ulloa y Rey, Saavedra, Spotorno, Baldasano, Ardois, Auñón, Paredes, Rodriguez Vera, conde de Canga-Argüelles, Galdo, Vidart, Rodriguez (D. Eugenio), Rodriguez (D. Gabriel), Romero (D. Juan), marqués de Caicedo, Noguero, conde de Almaraz, Montojo (D. Vicente), generales Castillo y Pacheco, Azcaraga (D. Manuel) Velasco (D. Emilio), Cabello (médico de la Blanca en el Callao), etc., etc.

El señor ministro de la Guerra ha estado representado por sus ayudantes.

Ha oficiado el cura ecónomo de San José, asistido por una brillante orquesta dirigida por el maestro D. Nicolás Gonzalez Martínez que ha ejecutado el invitatorio y misa de Nadal, el liberame de Esclava y el Requiésal del maestro Gonzalez.

Después de cumplir la correspondiente euarentena en el lazareto de San Simon, han fundeado en Vigo los vapores españoles Calderon, Asturias y Ujon.

Han sido administrados los últimos Sacramentos al jefe de Telégrafos de Sevilla.

De La Concordia de Vigo: Refiriéndonos a la causa instruida en la Audiencia de lo criminal de Pontevedra por el supuesto delito de falsificación de un testamento, hemos dicho que el procesado es un notario de Cambados.

Debemos aclarar, por si la opinión pudiese extravíarse, que no es el notario de Cambados D. Pedro Sanchez, funcionario recto é inteligente que en este proceso, sino el señor Lucero, notario de Besoanales, distrito de Cambados, para quien el ministerio público pide 17 años de presidio.

En Barcelona circula todavía mucha moneda de dos cuartos.

La prensa desea que se ponga en circulación la moneda decimal de bronce.

En la Diputación provincial de Lugo se ha suscitado un disgusto con motivo del nombramiento de vicepresidente.

Dice el Diario de Turyagona: «Nos consta que tanto el alcalde como nuestro Ayuntamiento trabajan y gestionan con gran interés para conseguir del señor ministro de Hacienda un arreglo en la cuestión de»

na cosa, a pesar de la distancia y de que todo había pasado en silencio.

En aquel momento Eugenia se desnudaba para acostarse. Estaba quebrantada de fatiga y vencida por la necesidad de dormir, porque la noche precedente no había podido cerrar los ojos.

Con la esperanza de que Luciano, después de haberla esperado en la puerta del jardín, pasaría por la calle delante de la casa, y que ella le oiría, permaneció en la ventana hasta el momento en que el silbido de la locomotora le había anunciado el paso del último tren de París. Antes de acostarse cerró las persianas, dejando la ventana entreabierta, y apagó la luz.

Eran más de las ocho cuando despertó. Oyó ruido en la casa. Era la criada, que arreglaba los cuartos. Esto indicaba que Anastasia y Mad. Lureau estaban levantadas y habían descendido al piso bajo.

Como la vispera, el tiempo estaba magnífico. En el jardín, los pájaros cantaban entre las ramas de los árboles, y el perfume de las flores, penetrando en su cuarto, llegaba hasta la joven.

Lanzó un profundo suspiro y se levantó. Lo primero que hizo fué mirar a la puerta. Una sonrisa singular rizo sus labios, al ver que la puerta ya no estaba cerrada con llave.

Se arregló rápidamente y bajó, después de haber tomado la firme resolución de no quejarse, de no decir nada y de ocultar más que nunca sus pensamientos.

Ella se había dicho: —Pocos días tengo que sufrir. Luciano vendrá acompañado de Jorge Ramel y del conde de Solaure, y éstos me salvarán.

La pobre niña contaba con una próxima libertad.

Madama Lureau y madama Fournier estaban tomando café.

—No os esperábamos hija mía,—dijo Anastasia,—ni os habíamos llamado pensando que leseabais pasar la mañana en cama.

La falsa devota tenía aire muy jovial; sin embargo, interrogaba ávidamente la fisonomía de Eugenia. Pero ésta, que había tomado el partido de disimular, respondió sencillamente:

—En efecto, dormía y acabo de despertarme; he sido perezoza sin quererlo. Habéis hecho bien en no esperarme para almorzar, porque hoy no me siento con ganas.

Fourel, arreglando un cuadrado de césped, la observaba a hurtadillas.

Eugenia se detuvo un instante, miró, y no viendo nada digno de llamarla la atención, continuó su paseo siguiendo el lateral que no estaba separado del muro escalado por Luciano, más que por un arriate de unos dos metros de largo plantado de arbustos frutales.

Pero desde las cinco de la mañana, Fourel se había puesto a la obra y pasado el rastrillo por todas partes.

Sin embargo, los ojos de la joven se fijaron en un sitio del arriate, en que la tierra había sido removida recientemente y nivelada, y al examinarla con atención notó que las ramas de un malonia, habían sido cortadas hacia poco tiempo. Esto, nada le decía en verdad, pero la causó una emoción terrible que la hizo lanzar una sorda queja.

Fourel se había estremecido al ver detenerse a la joven en el sitio en que Luciano había caído, y cuando oyó el gemido de aquella se puso a temblar.

Si en aquel momento se le hubiera acercado y preguntádole imperiosamente, es probable que perdiendo su presencia de espíritu, su turbación le hubiera vendido. Pero Eugenia se alejó y un instante después entró en la casa. Entonces solamente Fourel consiguió reponerse de su terror.

—¡Diablo, diablo!—murmuró para sí.—¡Habrá oído algo!... Seguramente no puede saber nada de lo que ha pasado; pero fácil es ver, que algo sospecha.

Media hora después, Fourel estaba al lado de Rabiot y le daba parte de lo que acababa de observar.

—¡Mil truenos!—esclamó Rabiot.—¡No esperaba tal cosa!

—Seguramente, primo, ella nada sabe. —Si, nada sabe. Pero él lanzó un grito, uno solo, y ella lo ha oído, pues que, como acabas de decirme, no estaba acostada y tenía la ventana abierta. Nada sabe, pero sospecha.

—Eso es lo que yo pienso. —¿Cómo desvanecer esa duda? —No lo sé, primo. He venido a deciroslo para que lo supierais.

—¡Habéis cerrado bien la puerta al menos! —¡Tranquilizaos; ya sé lo que cuesta el ser distraído.

Rabiot reflexionó durante un instante, y luego exclamó: —¡Si, esto es lo que hay que hacer!

Luego añadió: —Luciano Morel ha dirigido tres ó cuatro cartas a madama Lureau; las cartas que vuestra hija me ha hecho leer, están en un cajón de la cómoda de la vida, con otros papeles. Pues bien, Fourel, necesito esas cartas; es preciso tomarlas de donde están, sin que lo note la vida, y traerlas inmediatamente.

—Dentro de una hora estarán en vuestro poder.

—Perfectamente. En seguida mi iré a París, y no volveré hasta el lunes por la tarde. Como creo conveniente dejar pasar algunos días sin mostrarme en la quinta, escribiré desde París a Anastasia, que un asunto me llama,

no importa a dónde, y estará ausente cinco ó seis días.

Fourel dejó a Rabiot y volvió al cabo de una hora con las cartas de Luciano Morel.

Eugenia horriblemente inquieta por Luciano, estaba como un cuerpo sin alma. No se atrevía a reflexionar; porque los pensamientos que luchaban en su cerebro, la daba miedo. Se reconcentraba en sí misma, y pareciendo insensible a todo, no podían arrancarla una palabra. Estaba como muda.

Anastasia se preguntaba lo que quería decir esto, y no sabía que imaginar. Es verdad que ignoraba el encuentro de la joven con Luciano y lo que había pasado en la noche del viernes al sábado.

El domingo por la mañana recibió una carta de Rabiot, que no le causó ninguna sorpresa, porque estaba prevenida por su padre.

Leyó la carta en alta voz en presencia de madama Lureau y de Eugenia.

Rabiot decía en ella que un asunto importante le llamaba a Lyon y que no tendría la dicha de ver a sus amigas antes del fin de la semana próxima.

Dirigía sus respetuosos homenajes a madama Lureau y a Eugenia, y rogaba a madama Fournier creyese siempre en su buena y sincera amistad.

Ni una palabra de sus proyectos. —Ocho días sin verle—dijo madama Lureau casi tristemente,—su ausencia nos va a parecer muy larga.

—Es verdad—apoyó Anastasia,—y vamos a encontrarnos muy solas.

La joven permaneció impasible. La falsa amiga, que la examinaba atentamente, no pudo ver más que la palidez mate de su rostro.

Eugenia había tomado el partido de mostrarse absolutamente indiferente é insensible; pero una emoción violenta la esperaba.

y solo al cabo de algunos minutos consiguió hacerse dueña de sí misma.

En fin, con gran estupefacción leyó las líneas siguientes:

«Señorita Eugenia:

«Os he esperado el viernes por la noche, y no me alejé hasta después de haberme convencido de que no os ha sido posible asistir a la cita, volviéndome a París en el último tren.

«Hasta anoche no he tenido ocasión de hablar de vos y de madama Lureau a M. Ramel, mi maestro, y al señor conde de Solaure, mi protector.

«¡Ay! no debo ocultároslo: estos señores me han manifestado su descontento, diciéndome que había obrado con una ligereza que no podían aprobar, y que mis ideas eran las de un chiquillo que carece absolutamente de esperiencia.

«Deploran que yo haya causado el desacuerdo que existe entre vos y vuestra madre, y me han hecho ver la magnitud de mi falta, que ha tenido, entre otras consecuencias, la de hacerlos rehusar ese rico matrimonio que quiero madama Lureau.

«Yo dependo de mis protectores, a quienes debo todo, como vos dependéis de vuestra madre. El señor conde de Solaure me ha mostrado mi deber; por vuestra felicidad debo hacer el sacrificio de mi amor.

«Cumplio mi deber, señorita Eugenia, al decir: ¡olvidadme!

«Rebelarse contra la autoridad maternal es un crimen; aceptad el esposo que vuestra madre os ha escogido, y que os hará feliz, porque una madre como la vuestra no puede desear más que vuestra felicidad.

«Adios, señorita Eugenia; pero creed que siempre será vuestro sincero y leal amigo,

«LUCIANO MOREL.»

los consumos que tantos perjuicios irroga al comercio de esta plaza.

Los hermanos de la Paz y Caridad han estado en Valladolid el funeral por el alma del cabo de artillería fusilado, Cristóbal Palma, a cuyo acto han sido invitados el coronel y demás jefes oficiales del regimiento á que pertenecía el finado.

La codiciada plaza de tamborilero de Bilbao ha sido adjudicada, previa oposición, á D. Rogacion Aznaga, sobrino del celebre Chango, que maneja los paillos y el silbo con notable agilidad.

Acercá de la cosecha de naranja, un periódico de Valencia dice lo siguiente:

«Han circulado noticias bastante contradictorias sobre la cosecha de naranjas en los huertos de la Plana de Castellón, suponiendo algunos que era muy corta por efecto de lo que sufrieron los árboles el año pasado á consecuencia de la negrilla.

Nuestras noticias no coinciden con esta apreciación, sino que nos aseguran que la cosecha es bastante abundante, si bien deirada algo las esperanzas que concebieron los cosecheros, por haber quedado la mayoría de la fruta de tamaño pequeño. El precio á que ordinariamente se paga es á 60 reales millar.

En Alira se está comprando la de huerta, que si bien es de buena calidad obtiene cinco reales por arroba, no habiéndose hecho aún compras de la llamada de los huertos.

De Gandia dicen que hay animación en las transacciones y señalan también algún aumento en el precio, pues se paga de 5 á 5 y cuartillo.

Los señores duque de Sexto, conde de Sepúlveda y Dr. Camison visitaron ayer en el Pardo la fábrica de casetonos de barro cocido para construir techos artesanales de que tiene patente de invención el conocido industrial D. José Bona. Los referidos señores manifestaron su complacencia al examinar los techos que allí existen, y que en nuestro concepto constituyen como antes de ahora hemos manifestado, un adelanto tan notable como el arte de la construcción, que ha de cambiar en gran parte el sistema y clase de materiales hasta ahora empleados en la construcción de edificios. Damos nuestra enhorabuena al Sr. Bona por el resultado de sus importantes trabajos que la práctica ya ha sancionado, y vemos con el mayor gusto que personas de tan elevada posición como los visitantes dediquen su atención é interés á los adelantos de la industria.

Noches pasadas se produjo un incendio en una casa de Prado del Rey (Cádiz), habiéndose carbonizado la vecina de aquella casa, Teresa Fernandez Vazquez, cuyo cadáver encontraron las autoridades en la cama.

Una chispa del candil había caído sobre las sábanas originando tan terrible suceso.

La dirección de la Caja general de Depósitos ha dispuesto que desde el 7 del actual y siguientes hasta el 30 del mismo quede abierto el pago de los intereses por los depósitos constituidos en aquella Caja general, en Deuda del 3 por 100 de la isla de Cuba correspondientes al tercer cuatrimestre del corriente año.

Se hallan vacantes los juzgados de primera instancia de Zamora, Colmenar Viejo y Allama, y la secretaría de la audiencia de lo criminal de Alcañiz.

Con éxito feliz se han llevado á cabo en la vega de Málaga ensayos del cultivo y molienda del pimiento murciano.

La guardia civil del puesto de Cambrils ha capturado al presunto autor del asesinato cometido con arma de fuego en la persona de Mateo Cabré, en una de las calles más céntricas de Tortosa.

Hoy se ha dicho que muy en breve publicará el Romano Pontífice una importante enciclica en que tratará del moderno derecho internacional.

Como era de esperar, el insulto inferido al príncipe Alejandro por el czar de Rusia se considera en todas las cortes de Europa como una agresión y un acto de hostilidad nunca vistos.

Examinando el hecho, conviene La Nueva Prensa Libre, de Viena, según participan á El Imparcial, en que es improbable que Rusia se proponga con él hacer imposible la continuación del príncipe Alejandro al frente de Bulgaria, desprestigiándole, pues todos saben que el pueblo búlgaro prefiere su príncipe á la amistad egoísta que le ha venido dispensando el gobierno de Rusia.

Añade que el sentido del acto realizado por Rusia significa que esta nación, rebelde á los pactos existentes con los demás Estados europeos, trata de demostrar que considera á Bulgaria como una provincia rusa y á Alejandro como mero gobernador, castigable con el hunt por haber intentado romper la cadena que le esclavizaba á Rusia y haber seguido la corriente del nacionalismo búlgaro.

La Vossische Zeitung dice que Rusia piensa imponerse á Europa y ejercer presión en la conferencia para desquitarse de Inglaterra, haciendo una demostración contra ella y contra la persona de su reina.

Un oficial ruso ha publicado curiosos detalles verdaderamente novelescos, acerca de una república microscópica descubierta por él en los Balcanes:

«Se trata de la república de los y maky, situada en las montañas de Rodope, en la Rumelia del Oeste.

Dicha república se compone de diez y ocho pueblitos, habitados por búlgaros, pertenecientes á la religión mahometana.

Según el tratado de Berlin, el mencionado territorio debía constituir parte de la Rumania; pero los valerosos habitantes de la comarca se defendieron con tal denuedo contra los soldados de Alako-pachá (príncipe Vozzoides) que éste se vio obligado á dejarlos en paz.

Entonces los turcos trataron de someterles, pero también tuvieron que retirarse sin conseguir su objeto.

La pequeña república permaneció independiente, y se gobernó con arreglo á sus propias leyes. No ha querido adherirse á las pretensiones del príncipe de Rutenberg y éste se guardará muy mucho de atentar á la independencia de los maky, en la seguridad de que sufriría un terrible fracaso en aquellas montañas inhóspitas.

La república tiene un representante en Filippópolis, y todos cuantos desean penetrar en su territorio han de obtener un pasaporte firmado por dicho funcionario.

El oficial ruso dice que, provisto de uno de estos documentos, ha visitado la república en cuestión, habiendo sido recibido por el presidente con extraordinaria galantería y una hospitalidad verdaderamente oriental.

Las rivalidades y diferencias personales y políticas, siempre latentes en el partido republicano desde 1873 acá, vuelven ahora á salir á la superficie con mayor pujanza que en ocasión alguna.

Como corolario del discurso pronunciado en Vigo por el Sr. Castelar, y en el que condenó el eminente orador con palabras encendidas la política de fuerza que simboliza el Sr. Ruiz Zorrilla, el órgano de éste en la prensa publica hoy un artículo contra el Sr. Pi y Margall, de cuya espíritu puede dar una idea el siguiente párrafo que cortamos al azar.

«El Sr. Pi y Margall es ejemplo elocuente de lo que puede una preocupación adquirida en arraga. Sociata de la escuela francesa. Llegó á los 48 y de allí en adelante, encastrado en la incompleta y deficiente doctrina de los publicistas franceses de este siglo, contempló impávido como pasa por encima de él todo el movimiento contemporáneo. Siendo uno de los hombres de más saber en nuestro país y más al nivel de las ciencias modernas, resalta anticuado y se mantiene fiel á ideas rancias, que desechan en absoluto y que combaten con rabia los modernos afiliados á la Federación. La Federación de obreros.»

La Revista Alemana ha hecho público el texto de una carta dirigida por el general López Dominguez al Sr. Rute, y en que el distinguido general hace las siguientes declaraciones relativas al conflicto de las Carolinas:

«En mi opinión, debemos seguir las negociaciones emprendidas y agotar los medios de un arreglo pacífico, cuidando de dejar intactos nuestro honor y nuestra dignidad. Esta última condición es evidentemente irrefutable; y si ésta no se llena, entonces no temeríamos una guerra desigual, aun á costa de emprenderla en condiciones para nosotros desfavorables. Tanto más cuanto que los demás pueblos de Europa no se encerrarían en su egoísmo y no nos dejarían aislados ante una lucha contra Alemania.

«Pero si llega á imponerse la guerra como último recurso para salvar la honra de la patria, entonces la guerra que se libere con todas las fuerzas de las legítimas y con entera, aun á costa y riesgo de perder quizás á pesa de todos los sacrificios hechos, algún pedazo de terreno.

«Un territorio que se pierde después de valiente defensa y de lucha heroica, se pierde con honra; pero si nos es arrancado ó usurpado por medio de sorpresa y engaño por una nación fuerte, no podemos en modo alguno sufrirlo con indiferencia.

«Si la guerra es inevitable, todo aquí corre el más grave peligro. ¡Que partido liberal quedará entonces aceptar la triste herencia de los conservadores! Sólo aquí á quien la opinión pública designe para el caso, cómo llevarla y le será posible llevar á feliz término su obra? Con un espíritu de conciliación y de armonía, sin que en ello se sacrificien sus principios y sin renegar por ello de sus propios sentimientos personales, y mucho menos llegar á ser infiel á sus compromisos contraídos ante el país.

«La justicia debe ser administrada con energía y virilidad en la marina y en el ejército, y es necesario que las leyes militares se apliquen y se cumplan, lo cual es sumamente importante en lo que respecta á la marina, que desgraciadamente se halla en tristísimo estado, hasta el punto de llegar á ser un peligro para el país si no lo es ya por desventura.»

Los periódicos portugueses dan cuenta de un telegrama de la isla de la Madera participando que la cañonera Zaire ha llevado presos á Loanda á un comerciante y otros varios individuos portugueses que en agosto de 1884 robaron ó incendiaron unas factorías holandesas en la orilla del Congo.

Las casas portuguesas habían ofrecido una importante suma al que descubriese á los autores del crimen; parece que éstos dieron muerte á ocho negros que les habían ayudado en su obra de destrucción, á fin de no ser denunciados.

Los indígenas han contribuido á su captura, y á pesar de que el lugar del suceso estaba enclavado en territorio perteneciente al Estado libre del Congo, acudieron á las autoridades portuguesas, que han procedido con gran energía.

Los habitantes de las orillas del lago de Constanza tienen la costumbre, así que cojen un pez de gran tamaño, de pasarle un anillo en las agallas con un nombre (que luego pertenece al pescado) y la fecha en que aconteció la pesca; terminada esta operación, se vuelve á arrojar al agua. En estos últimos días se ha encontrado en la orilla del referido lago, cerca del pueblo de Ermatinge, la cabeza de uno de estos pescados, cortada indudablemente por el hélice de un barco de vapor. El anillo sujeto á las agallas tenía inscrito el nombre de Kleinbach y fecha 7 de julio de 1882.

En Paris son ya ocho las mujeres que ejercen la medicina. La más antigua de estas doctoras tiene la boria desde el año 1873; esto es, hace diez años.

Todas son francesas, á escepcion de una que es rusa.

La prensa de Jaen dice que se ha descubierto una gran fábrica de moneda falsa, habiendo sido capturados los presuntos autores del delito que son vecinos de Rus y de Linares.

He aquí algunos detalles: «Durante los meses de julio y agosto últimos presentose en la fábrica fundición de la mina la Cruz, un caballero, quien en tres veces adquirió 40 onzas de plata. Pagó el importe en monedas de á dos pesetas, resultando bastantes de ellas falsas, por lo que se dió parte al comandante de la guardia civil de aquel puesto, cabo Trigueros.

Practicáronse numerosas investigaciones sin resultado, hasta que uno de los pasados días se presentó en la fundición el mismo señor que verificó las compras anteriores. Inmediatamente fué detenido, ocupándole 1250 pesetas y de ellas 1148 falsas, en monedas de á dos pesetas. El cabo Trigueros y guardia Trujillo pasaron á Linares con el preso, á fin de entregarle al juzgado.

En Rus se hallaba la fábrica habiéndose ocupado todos los utensilios.

De El Español de Sevilla: «Se nos han querido algunos respetables banqueros y comerciantes de los múltiples periódicos que les causa diariamente el inextinguible refraso con que llega á Sevilla el tren correo de Madrid, dándose el caso de repartir la correspondencia después de las seis de la tarde, originando ésta tardanza algunas pérdidas en el comercio, que como es sabido, compromete sumas é intereses considerables en un negocio fuera de esta capital y de la prontitud con que oblienga datos y noticias estriba en ocasiones el buen éxito de la empresa.»

Acercá del naufragio ocurrido días pasados cerca de Malpica, El Correo Gallego del Ferrol ha podido adquirir los siguientes detalles:

«Serían las seis de la mañana del jueves de la semana última cuando se vistió en la costa E. del puerto de Malpica el buque naufragio. Acto continuo el ayudante de marina de dicho punto dispuso ser llevadas varias lanchas para auxiliar, observándose al llegar estas cerca del lugar del siniestro que la tripulación del referido buque se hallaba en el castiello de proa, único sitio que estaba resguardado de la impetuosidad del mar.

«En la imposibilidad de poder atracar los tripulantes de las lanchas á bordo del barco, se pudo, por medio de una grúa, salvarlos uno á uno y conducirlos al puerto. Una vez en tierra, se hospedaron en diferentes casas de la población donde les fueron prestados los primeros auxilios.

«El espedado buque, que es de vapor, se denomina Sidon; lo mandaba el capitán Whalen y, procedente de Liverpool, iba destinado á Constantinopla conduciendo carga general, 43 hombres de tripulación y 10 pasajeros; de éstos se ahogaron dos hombres, una mujer y un niño.

«El Sidon embarrancó en el bajo Aguinecho, distante á E. de Malpica 4 millas.»

El jefe de la fracasada intentona de la noche del sábado último, en Cartagena, Manuel Cela, oficial que era de contraguerrillas del Maestrazgo, fué sentenciado á 17 años de presidio en consejo de guerra por el delito de sedición.

Hace pocos meses salió del penal de aquella plaza, donde estaba estinguendo dicha condena, por haberle alcanzado el indulto.

### EDICION DE LA NOCHE DE HOY 7 DE NOVIEMBRE

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes telegramas:

Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 35-91.

Londres, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 35 3/4.

Barcelona, 7. El vapor-correo P. de Salsrastegui, de la Compañía Trasatlántica, ha llegado ayer sin novedad á la Habana.

Paris, 7. Todos los ministros han presentado hoy la dimisión al Sr. Grevy, quien se ha negado á aceptarla porque cree que la constitución actual del gabinete corresponde á la nueva situación que resulta de las últimas elecciones.

En vista de la negativa del Sr. Grevy, el gabinete ha decidido presentarse otra vez á las Cámaras, despues de reemplazar los dos ministros que no han sido elegidos diputados.

Viena, 7. El Tag-blatt publica un telegrama de Nisch desmintiendo el complot contra la vida del rey Milano de Servia.

Berlin, 7. El gobierno alemán declara que no ha prohibido las misiones católicas en las colonias del imperio germánico.

Esta tarde se desmentía rotundamente en los centros oficiales el rumor, de que se han hecho eco algunos periódicos, de haber sido amonestado por el gobierno el general Ferreros; hallándose igualmente desprovista de fundamento la especie de que se haya pensado en su relevo.

El general Ferreros cumple hasta ahora con su deber á satisfacción del gobierno.

El gobierno portugués ha manifestado al representante de España en Lisboa que se encuentra dispuesto á prestar su concurso al gobierno español para combatir la epidemia cólerica, y sienta el no poder autorizar el que se habilite el edificio que se había solicitado para establecer un lazareto, por haber sido preciso abandonarle por efecto de sus malísimas condiciones y su proximidad á Villareal.

El gobierno lusitano ha ordenado á su cónsul en Cádiz que acuda en auxilio de los súbditos portugueses y proceda en todo de acuerdo con el gobernador de la provincia de Huelva.

Los vigilantes del resguardo de consumos aprendieron esta madrugada en el paseo de la Castellana un carro con 52 latas de petróleo en 25 cajas. El vehículo, las caballerías y la mercancía, fueron conducidos al fiadero, y el conductor á disposición de la autoridad provincial de Hacienda.

Aunque el telegrama de la Agencia Fabra en el que se da cuenta del asesinato del súbdito norteamericano Holconde, no dice en qué isla del archipiélago carolino, se ha consumado, es de suponer sea en Yap, pues en ella se hallaba establecido Holconde. Este fué quien en tiempos en que se encontraba al frente del gobierno de Filipinas el general Jovellar, solicitó de España la creación de un gobierno político-militar en el archipiélago carolino.

Dice esta mañana un periódico que al saberse que el nuncio había celebrado ayer tarde una detenida conferencia con el Sr. Cánovas, se supuso si podría haber motivado la llegada de alguna nota ó avance del parecer de Su Santidad en la mediación que de él se ha solicitado sobre lo de las Carolinas.

Este es el colmo de la adivinación, pues la conferencia entre el Sr. Cánovas y el nuncio de Su Santidad no se celebró ayer, sino hoy, á la una de la tarde.

Sobre el tema de la conferencia se ha guardado absoluta reserva en los círculos oficiales.

En los círculos políticos se convenia ayer tarde en que S. M. el rey está totalmente resuelto.

A pesar de lo que dice La Epoca al recibir un suelto nuestro sobre la compra del vapor Julieta, insistimos en que el capitán general de Filipinas fué el que dispuso su adquisición y que por el ministerio de Marina se opusieron reparos sobre dicha compra; pero las autoridades de Filipinas se vieron en la precisión de adquirir el Julieta para atender á urgentes é imprescindibles necesidades del servicio y ante hechos consumados ya, los ministros de Ultramar y Marina la aprobaron.

Por lo demás no dudamos que el Julieta reúna las condiciones que indica La Epoca.

El señor ministro de Fomento ha despachado hoy en el Pardo con S. M. el rey, habiendo pasado todo el día en dicho real sitio.

Está aplazada la reunion del Congreso sanitario de Roma.

Los delegados de España Sres. Cortezo y Taboada, han suspendido por esta causa su salida para dicha capital.

Pronto publicará la Gaceta un llamamiento á los fabricantes de acero, invitándoles á presentar proposiciones de material para tres torpederos de 500 toneladas.

También anunciará en breve un concurso para el suministro de 70000 toneladas de carbón, con destino á nuestra marina de guerra.

Correo de teatros: Una repentina indisposición del tenor Stagno, á obligado á la empresa del teatro Real, á suspender la función anunciada para hoy.

Si las causas que lo han motivado desaparecen, la primera representación del Lohengrin tendrá lugar mañana domingo.

Los billetes para la primera audición del Lohengrin, continuarán despachándose en contaduría.

En la próxima semana reanudarán sus trabajos artísticos en el teatro Eslava la tiple señorita Montes, hallándose casi restablecida de la grave enfermedad que desde hace días viene padeciendo.

Mañana domingo habrá dos funciones en el popular Circo de Price, poniéndose en escena á las cuatro de la tarde la opereta cómica Los mosqueteros grises, y á las ocho de la noche la tan aplaudida del maestro Audran La Marseña, desempeñada por la Sra. Alemana, que tantos aplausos le prodiga el público por el acierto y gracejo que imprime al interesante papel de Betina y á los artistas que la acompañan en la afortunada opereta.

En el teatro de la Comedia se verificará mañana por la tarde una graciosa función compuesta de la comedia en dos actos, Figueras y las piezas en un acto Futuro imperfecto y el Macaerón.

Como en la plaza de Madrid no hay espectáculo y los novillos que han de lidiarse, según hemos oído, escasecen, auguramos á la empresa un lleno completo.

La empresa del teatro Martin, en vista del numeroso público que no pudo asistir á las representaciones de El anillo de hierro, ha dispuesto que el domingo 8, á las cuatro y media de la tarde, se verifique la torera, en la presentación de tan bellísima obra, y en la que tanto se distingue la aplaudida primera tiple señorita Martin Grinas.

Á petición de muchas personas y por única y exclusiva vez, se pondrá en escena mañana por la tarde en el favorecido teatro de Apolo, la preciosa comedia arreglada del francés por D. Ventura de la Vega, La escuela de las culebras, que tan magistral desempeño tiene en dicho teatro, y el sainete de R. Ramon de la Cruz, El vudú, en el que tanto se distingue el primer actor cómico D. Domingo García.

Por la noche, cuarta representación de la comedia de Victoriano Sardou, Andrea.

Pocas líneas hemos de necesitar para dar cuenta de la sesión que la Diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde bajo la presidencia del conde de la Romera, pues se redujo á aprobar el acta de la anterior, á dar lectura de una comunicación del gobernador civil de la provincia, disponiendo que no se consigne en el acta la manifestación hecha por el señor Casuso en la primera sesión del presente periodo; aprobar quince expedientes de la comisión de Hacienda, despachados por la provincial; dejar sobre la mesa 93 dictámenes referentes al personal; y, por último, á presentar una proposición, suscrita por el Sr. Aguado, suplicando á la corporación conceda una pensión de 1000 pesetas á la infortunada viuda del malogrado médico de la Beneficencia, D. Moisés San Juan.

Esta proposición se discutirá mañana.

Ha llegado á Madrid la estafeta general de las potencias del Norte.

Ha llegado á Barcelona, sin novedad, el vapor-correo de Filipinas, Isla de Mindanao.

No un Libro encarnado, dividido en tres partes, es lo que se prepara en el ministerio de Estado, como dicen algunos periódicos, si no tres. Uno que está ya muy adelantada la impresión, sobre Joló, otro sobre las Carolinas, y el último acerca de las relaciones comerciales de España con Alemania.

Es absolutamente inexacto que el señor ministro de Estado se haya propuesto, ni remotamente, mortificar en lo más mínimo al señor marqués de la Vega de Armijo con la publicación de los documentos que contendrán los Libros encarnados que están imprimiéndose.

Precisamente todo lo contrario. El tiempo evidenciará que estamos en lo cierto y que los periódicos que tal suponen pecan tanto de malicia como de razón les falta.

Ahora que nuestras autoridades, llevadas de reconocido celo, se preocupan por el porvenir inmediato de las clases trabajadoras, sería conveniente proceder desde luego á la demolición del Saladero, que favorecía grandemente el desarrollo y embellecimiento de la población.

El gobierno ha aprobado ya el reglamento de la junta de socorros del barrio del Almirante, que en su última reunion ha acordado constituirse definitivamente, nombrando presidente á D. Antonio Cantero, vicepresidentes á D. Antonio Martín Murga y al presbítero D. Roque Romo, tesorero á D. Santiago Nuñez, contador á D. Enrique Rodríguez, y secretarios á don Manuel Luengo Prieto y D. Tomás María Ariño.

Los trabajos de esta junta, completamente ajenos á toda ingerencia oficial, y compuesta de personas de todas las clases sociales del barrio, unidas en un mismo espíritu de caridad, han de ser muy satisfactorios para los verdaderos pobres, que pueden contar con un auxiliar poderoso para combatir la miseria que les amenaza en el próximo invierno.

El intendente de Palacio, Sr. Abella, ha conferenciado esta tarde con el ministro de Gracia y Justicia.

Esta tarde han conferenciado con el ministro de Estado el nuncio de Su Santidad, el embajador de Francia y los ministros de Alemania, Austria, Bélgica, Estados Unidos y Brasil.

SS. MM. las reinas doña Cristina y doña Isabel y la infanta de este nombre, han asistido esta tarde á la Salve de la basílica de Atocha.

Han sido jubilados á su instancia los registradores de la propiedad de Cieza y Yecla, D. José Talon y D. Antonio Ortega.

Han sido nombrados, abogado fiscal de la Audiencia territorial de las Palmas, en el cuarto turno, D. Mariano Oiz, y abogado fiscal de la de Barcelona, en el primero, D. Julio Monreal y Jimenez, que lo era de la de lo criminal de Colmenar Viejo.

Por la subsecretaría de Gracia y Justicia se anuncian las vacantes siguientes: una plaza de magistrado de la Audiencia de lo criminal de Seo de Urgel, cuya provision corresponde al turno primero; otra en la Audiencia de la misma clase de Lerma, al turno tercero; la tenencia fiscalía de la Audiencia territorial de Sevilla, al turno cuarto; la fiscalía de la de lo criminal de Gerona al turno cuarto; una plaza de magistrado de la Audiencia de lo criminal de Algeciras, al primero; otra de la de Tremp, al segundo; otra de la de Murcia, al segundo, y otra de la de Pontevedra, correspondiente al cuarto.

Ha llegado á Madrid el señor marqués de Vallejo.

Dos palabras á La República.

El art. 14 de la Ley de Presupuestos vigente para la isla de Cuba, dice así: «Se autoriza al gobierno para que negocie con el Banco de España, en concepto de deuda flotante, nuevos préstamos hasta por la cantidad de cuatro millones de pesos en las mismas condiciones de garantía y carácter de anticipo con que le ha hecho la negociación de 20 de octubre de 1884 por dos millones de pesos, pudiendo renovar una y otra á sus respectivos vencimientos.» Y como está última operación la realizó el cuatro por ciento de interés, ya sabe La República lo que cuesta y lo que se paga por la suma nuevamente negociada por el Banco. Nada más.

Las aprehensiones hechas por dependientes del resguardo de consumos de terneras, en la Puerta del Sol, plazas de San Miguel y de San Ildefonso y calle de Hortaleza, sacrificadas en mataderos clandestinos, dentro de la población, hizo sospechar que existían depósitos en la capital de reses no matriculadas.

Y en efecto, ya de madrugada observaron los vigilantes del resguardo en las afueras de la Puerta de Bilbao, que penetraban en el caso de la población algunas

vacas, sin el pago de derechos y sin el reconocimiento pericial.

Esas aprehensiones favorecieron la investigación de la administración de Hacienda, y se ha desubierto la existencia de reses no matriculadas.

Como la enfermedad verolosa ha causado tantas víctimas, la vigilancia en la introducción é inspección de las reses es de todo punto indispensable para la salud pública.

Creemos que el resguardo ha prestado un buen servicio al vecindario.

Han sido nombrados: canónigo de la catedral de Calahorra, D. Antonio Ortega y Mellado, licenciado en filosofía y letras capellán de Reyes Católicos de Granada, D. Pedro Julian de la Cuesta y Martínez, beneficiado de Zaragoza; y beneficiado de Tortosa, D. José García Serrano, coadjutor de la misma.

Noticias de Marina. Se ha aumentado un buzo en la dotación del crucero Navarra.

Esta tarde se ha reunido la comisión que entiende en el proyecto de Código penal marítimo, habiendo hecho estudios comparativos de compilaciones análogas del extranjero.

El cañonero Pilar ha salido hoy de Barcelona para probar el carbon de las minas de San Juan de las Abadesas.

Al tener el gobierno noticia de que los médicos de Zamora, convocados por el gobernador, no se han ofrecido para prestar servicio en Villalpando, principal foco cólerico hoy existente, ha destinado á dicho punto al doctor Sanz Mazon, que ha hecho en varios puntos epidemias una brillante campaña sanitaria.

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama:

Londres, 6 (4'15 t.).

Ayer se verificó la prueba oficial del torpedero Acercado con resultados satisfactorios. Alcanzó una velocidad de 20 millas y un décimo.

El Sr. Martos irá á la inauguración del ferrocarril de Valencia á Cuenca, en la zona de Utiel, si su amigo el Sr. Sagasta se decide á ir.

Los valencianos tienen grandes deseos de que ambos ilustres republicanos visiten aquella region.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL EN EL ESTRANJERO hemos recibido esta tarde los siguientes despachos:

Paris, 7 (11 m.).

Ha corrido el rumor de que ha fallecido el duque de la Torre. La noticia ha producido honda pena en los españoles que tienen conocimiento de ella.

Paris, 7 (115 t.).

Se confirma la presentación del cólera en Argel, las procedencias de dicho punto llevan la nota de sospechosos.

Roma, 7 (1'40 t.).

Su Santidad guarda profunda reserva sobre su decision acerca de las Carolinas, y no se hará público cuando haya terminado sus trabajos hasta que así lo juzgare conveniente los gobiernos de Alemania y de España.

La familia real recibe numerosas felicitaciones con motivo de haberse declarado oficialmente el proyectado enlace del infante D. Antonio con la infanta doña Eulalia.

Parece que muy pronto se enviará á Su Santidad, por conducto del ministerio de Estado, la petición de las dispensas necesarias para la realización de tan fausto suceso.

No es cierto, como ha dicho un periódico, que en una conferencia celebrada entre el gobernador y el alcalde de Madrid se acordase la demolición del edificio que hoy ocupa el Gobierno civil, pues siendo éste del Estado, solamente el gobierno puede acordarla. Únicamente hablaron de una permuta de dicho edificio por otro de los del Ayuntamiento en la Plaza Mayor, de que se trató en otra época.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Comutando la pena de seis años y un día de presidio mayor que la Audiencia de Santander impuso á Francisco Sanchez Vara, por falsificación de docenas públicas, por la de seis meses de arresto.

Comutando el resto de la pena de seis años de prisión correccional que la Audiencia de esta corte impuso á José García de la Vara por el delito de allanamiento de morada, por la de igual tiempo de destierro á la distancia de 25 kilómetros del punto donde se cometió el delito.

Comutando el resto de la pena de un año y nueve meses de prisión correccional que la Audiencia de esta corte impuso á Pedro Perez Puebla por el delito de lesiones, por la de igual tiempo de destierro á la distancia de 25 kilómetros del punto se cometió el delito.

El ilustre duque de la Torre seguía esta tarde relativamente mejor. Anoche á última hora experimentó gran alivio, y esta mañana han observado los afligidos parientes, deudos y amigos del duque, que la enfermedad había albertado un paréntesis, despues del cual pudiera sobrevenir una franca mejoría.

Anoche durmió el enfermo seis horas, cosa que no había sucedido desde hace mucho tiempo, ni estando en Madrid ni en Escanuela. La terrible exaltación nerviosa, que tanto le angustia, había remitido.

Los parientes del duque acariciaban esta mañana lisonjeras esperanzas, si bien no había desaparecido el grave de la enfermedad.

Á la mejoría del duque de la Torre ha contribuido, sin duda alguna, el joven doctor Simarro, que llevado anoche al hotel de la calle de Villanueva por el general Lopez Dominguez, considerado conveniente combatir desde luego las perturbaciones del sistema nervioso, á cuyo efecto, y despues de consultar con el médico de cabecera, se propino al enfermo un calmante muy energético y de reparadores efectos.

Parece que el señor duque no ha tenido derrame seroso alguno, y en opinion del especialista en enfermedades mentales, lo que tiene son placas en el cerebro, fatales en los niños, pero menos graves en el estado de caducidad.

De nuestro servicio particular recibimos á última hora el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 7 (6 t.).

Ultima hora de la Bolsa: 3 por 100 francés, 79-65. El 4 1/2, 107-95. Cuba, 476-75. Consolidados ingleses

misión de codificación de las provincias de Ultramar, ocupándose de los preliminares relativos a la aplicación del código de comercio de la Península, a las provincias de aquel departamento, terminando la sesión a las cuatro y media.

Bajo la presidencia del Sr. Balaguer se ha reunido esta tarde en el ministerio de Ultramar la comisión de propaganda para la posesión de Filipinas que se ha de celebrar en Madrid. La sesión terminó a las cuatro y media, habiendo acordado algunos particulares de interés para la dicha exposición.

Ayer se dio un público que llenaba todas las localidades del teatro Eslava se estrenó la ópera en un acto Musical Música refundida por los Sres. Pina Domínguez y Perillan Buxó. La preciosa partitura de Vassout, una de las más populares del repertorio, fue aplaudida repetidamente tres veces la ópera que cantaron muy bien por cierto las señoras Vivoro y Anton, Julio Ruiz y Escrivá hicieron reír mucho como siempre. En suma: la obra obtuvo muy buen éxito y tendremos en el cartel Música para rato actores y actrices fueron llamados a escena varias veces.

El premio de 60000 pesetas del sorteo de ayer, ha tocado en la administración de loterías núm. 1 de las Cuatro Calles. También en el anterior sorteo del 27 se pagó el 3e 40000; sigue su buena suerte.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales, 20 cadáveres; en el Municipal, 33 y 2 fetos.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 64 personas: 23 graves, 31 leves y 10 de pronóstico reservado.

Por falta de número de señores concejales no ha podido tener efecto la sesión convocada en el Ayuntamiento para hoy. Se verificará el lunes próximo.

Hoy repartirá el Sr. Bosch a sus alumnos del Instituto municipal de obreros, el programa y primeras lecciones de geometría aplicada a las artes, que explica en la primera casa consistorial.

Hoy ha verificado su visita al barrio de Leganitos el Sr. Bosch, atendiendo a las reclamaciones de sus vecinos; después ha recorrido el barrio, acompañado del alcalde del mismo. El lunes visitará el barrio de Bailen.

Ha regresado del extranjero el Sr. Labiano de su viaje a comprar para los almacenes de Santa Cruz.

Resoluciones de Guerra: Se ha concedido el retiro al conserje de primera clase de administración Militar D. Marcelino Iruroz.

Se ha aprobado el pase al ejército de Cuba, en vacante reglamentaria, del profesor veterinario D. Tomás Colomo.

Se ha confirmado el retiro, en vía de revisión, al capitán de milicias D. Lucas Fuentes.

Se ha dispuesto que el comisario de guerra D. Ignacio Carrero, que está de

reemplazo, ingrese en activo cuando le corresponda.

Se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, de segunda clase, al comandante D. Adolfo Villa.

Se ha concedido la licencia absoluta al teniente D. Casto Martínez.

Y el retiro a los capitanes D. Pablo Tarrás, D. Gregorio Bueno y D. Máximo Sanchez.

Ha sido nombrado gobernador militar del castillo de la Mota, de San Sebastian, el comandante de Estado Mayor de plazas D. Luis Miris.

Ha sido aprobada una propuesta reglamentaria del arma de caballería que comprende los ascensos siguientes: A coronel, D. Francisco San Juan.

A tenientes coroneles, D. Roman Lopez y D. Luis Bejar.

A comandante, D. Dionisio Ibarreta.

A capitán, D. Tiburcio Pastrana.

A tenientes, D. Ramon Sola, D. José Plá, D. Antonio Gomez, D. Ramon Corral, D. José Cristóbal, D. Antonio Fernandez, D. Quintín Bos, D. Simon Cruz, don Manuel Cirera, D. S. vero Bañuelos y don Pedro Reboyo.

Se ha concedido el retiro al coronel de caballería D. Francisco Garcia Samaniego.

Parece que el ministro de Gracia y Justicia no podrá asistir a la inauguración de una sección del ferro-carril de Valencia a Cúeuca.

El maestro de la escuela pública de Villanubrales nos dirige una carta manifestándonos que el sujeto que sostuvo un violento altercado en Valladolid con el gobernador civil de Palencia no fué el, sino el esposo de la maestra de la escuela de aquel pueblo.

Queda complacido nuestro comunicante.

La Encomienda de Mudela es sin disputa uno de los primeros cazaderos de España, pues en una semana que ha estado allí cazando su dueño el marqués de Mudela con una docena de amigos, se han recogido 1042 perdices, 306 liebres y multitud de conejos.

Los pocos edificios que estaban en construcción van ya a terminarse, y quedan sin trabajo miles de obreros. Es, pues, buena ocasión de emprender las proyectadas obras de la Bolsa y otras de importancia análoga, porque de todas las formas de protección al obrero ninguna ofrece tan incuestionables ventajas de carácter general como la de darle trabajo.

Ayer se reunió el consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, para conocer la Memoria que debe remitir al Consejo superior, referente a los trabajos realizados desde su constitución, que han sido numerosos e importantes y que demuestran el celo de dicha corporación por el bien de esta provincia.

En el Banco de España se presentó ayer a cambiar dos billetes de 20 duros un sobrino del conocido dueño de la casa donde se hospedan los principales artistas del teatro Real, Sr. Cataldi, 11 años como le en-

regaran monedas de dos reales y no le convinieran al interesado solicitó la devolución de los billetes.

El empleado de los entregó cinco de éstos y de 100 pesetas cada uno en lugar de los dos que había recibido; al aperebrirse de esto el sobrino del Sr. Cataldi devolvió en el acto los 60 duros restantes al empleado, quien no tuvo palabras bastantes para alabar su honradez.

Dice El Imparcial que parece se ha impuesto una corrección a los jefes y oficiales que constituyeron el consejo de guerra que condenó a cadena perpetua al cabo de artillería fusilado en Valladolid, cuya sentencia fué revocada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Segun nuestras noticias, la corrección de aperebrimiento impuesta, se funda en la lenidad de los individuos que componían aquel.

El gobernador de Santander y el presidente de la Diputación en su visita a Laredo, segun de allí nos dicen, tributaron grandes elogios a la conducta observada por el director de Sanidad de aquel puerto D. Luis Lasbène y Jáuregui, quien se brindó gratuitamente al Ayuntamiento para asistir a los coléricos, habiendo conseguido que muchos infelices que carecían de asistencia facultativa pudiesen salvar del terrible azote, pues aun cuando existían en la localidad otros médicos, éstos no eran suficientes para atender las necesidades del momento.

### DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 8.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 8.—El Patrocinio de María Santísima y Stos. Severiano y hermanos mártires. Sol: sale a las 6'38 y se pone a las 4'30.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde continúa la novena de la Virgen: predicará por la mañana D. Babil Moreno y por la tarde el padre Pompilio. Por la noche Salve a toda orquesta.

En la capilla de Caballerías continúa la de la Virgen de las Mercedes; dirán el sermón los Sres. Yagüe y Bustindui.

En San Luis continúa a Nuestra Señora del Consuelo; oradores, el señor cura y el Sr. Lamana.

En Santiago a la Virgen de la Fuente; oradores, Sr. Tablares y P. Molina.

En la Encarnación, solemne fiesta al Patrocinio de Nuestra Señora; orador, D. Andrés Salas.

En la Concepción Jerónima profesarán dos religiosos; en la misa predicará el Sr. Uribe.

En San Andrés se hace función a la Virgen del Pilar, siendo orador D. Blas Morales; después horas generales por los sacramentales difuntos, predicando el señor cura rector.

En las parroquias se leerá la pastoral del señor obispo.

En San Lorenzo prosigue la de Animas, y dirá el sermón D. José Gallego.

En San Pedro predicará el Sr. Alcedo.

En el Espíritu Santo el Sr. Alcedo.

En los demás templos los anunciados.

En el Carmen se celebrarán honras a expensas de la archicofradía de la Santísima Trinidad; será orador el señor cura, y por la tarde en los ejercicios, el Sr. Meneses.

En el Caballero de Gracia, D. Gumersindo Gonzalez.

En los Servitas, D. Juan Garcia.

Continúa el mes de Animas. En San Ignacio predicará el P. Pedroso. En los Donados, el rector.

En San Justo, el Sr. Diaz Guijarro. En el Cristo de la Salud, el P. Genover. En Alarcón, a las siete, el Sr. Carús.

La misa y oficio son del Patrocinio. Indulgencia plenaria asistiendo a la misa mayor.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, Santiago, Calatrava, Capuchinos, San Antonio del Prado y Barrio de Salamanca.

El día 8 de diciembre, fiesta de la Purísima Concepción, como aniversario de la fundación de la santa escuela de Nuestra Señora del Socorro, en la iglesia de la Misericordia y Buena Dicha, se celebrará en este templo una misa de comunión a las ocho y media, a la que asistirán las señoras y señoritas asociadas.

En la iglesia religiosa Mercenarias de Don Juan de Alarcón, se celebrarán durante todo el mes actual, solemnes sufragios en beneficio de las Animas, tributados por su archicofradía sacramental, agregada a la del sufragio erigida en Roma.

Todas las noches, a las siete, se reza el santo rosario de Animas, se dice la meditación, cánticos alusivos, sermón, de profundis y responsos.

El día 20, a las ocho de la mañana, será la comunión general, a las diez las honras por todos los congregados difuntos, y por la tarde procesión de responsos. Hay concedidas muchas indulgencias.

Las señoras que forman la venerable y santa escuela de María Santísima del Socorro, establecida ahora en la iglesia de la Misericordia y Buena Dicha, dedican a su excelsa maestra una devota novena que empezará el día 13 y concluirá el día 21.

Todas las tardes, a las tres, se manifestará al Señor, rezándose la estación y rosario, sermón, después la novena, gozos, salve y reserva.

El último día, a las ocho, será la comunión y en la misa mayor predicará el Sr. Chacon. El 23 dirá la oración fúnebre el Sr. Delgado. Hay concedidas muchas indulgencias. Se ruega la asistencia.

Durante las nueve tardes de esta novena del Socorro, predicarán respectivamente sobre los puntos: Inmaculada Concepción, Natividad de nuestra señora, Presentación, Anunciación, Visitación, Espectación, Purificación, Asunción y Coronación, los Sres. Sanchez Barrios, Garcia de la Iglesia, Ballesteros, Uribe, Rodriguez, Serrano, Garcia Perez y Barbajero.

Las señoras hermanas velarán al Santísimo en las funciones un cuarto de hora.

Mañana 8, a las seis de la tarde, se cantará una solemne salve a toda orquesta por la capilla del Canto Sacro, en la iglesia de Santa María (Sacramento), como preparación del día solemnisimo en que se cumple el octavo centenario del descubrimiento en el muro de la cueva de la Vega de la hermosísima patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena.

Pasado mañana, a las diez, se ejecutará también a toda orquesta la gran misa de Eslava, y sermón, cantándose después el majestuoso Te Deum del mismo insigne maestro, en acción de gracias por la terminación del cólera en esta corte. Y por la tarde, después de la reser-

va, se irá en procesión al muro, cantándose el rosario, y al regreso a la iglesia se cantará otra salve y despedida.

AVISOS UTILES. Escribeme clara y ampliamente. Recibiré última: llegan intactas. Deseo verte pronto.—P. C.

ELSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 7.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 6, DEL 7. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 8. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 14 de abono.—T. 1.º par.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—4 1/2.—Don Juan Tenorio. 8 1/2.—F. 24 de ab.—T. 3.º par.—Don Juan Tenorio.

ZARZUELA.—4 1/2.—Sueños de Oro. 8 1/2.—F. 6 de ab.—2.º serie.—T. 3.º par.—Bocacino.—El esclavo (balle).

APOLO.—4 1/2.—La escuela de las coqueñas.—El viudo. 8 1/2.—F. 13 de ab.—T. 1.º.—Andrea.

PRINCESA.—4 1/2.—4.º de t.—T. 1.º entero.—Sin familia.—El novio de doña Inés. 8 1/2.—F. 24 de ab.—T. 3.º par.—Lola.—De tiros largos.—Intermedios por el setesto.

COMEDIA.—4 1/2.—F. 7 de ab.—T. 1.º.—Viaje redondo.—Futuro imperfecto.—El Macarenno. 8 1/2.—1.º sección.—15 de abono.—T. 3.º par.—Por dentro y por fuera.—Concierto por la princesa Dolgorouky.

10 1/2.—2.º sección.—Las hormigas.—Concierto por la princesa Dolgorouky.—El conde Patricio.

VARIEDADES.—4 1/2.—De la noche a la mañana.—Ya pican! Ya pican! —8.—La Sevillana.—Un simon por horas.—Ya pican! Ya pican!—El maestro Palomar.—La del núm. 7.

NOVEDADES.—4.—Don Juan Tenorio. 8.—La Peste de Otranto. 10.—Luis XI.

PRICE.—4.—Los mosqueteros grises. 8 1/2.—La mascota. LARA.—4 1/2.—T. 1.º par.—Las hormigas.—La caricatura.—El mejor de los mundos.—Las modistillas.

8 1/2.—T. 3.º impar.—Las modistillas.—El mejor de los mundos.—Cuestión de táctica.—El grillo, periódico semanal.

ESLAVA.—4 1/2.—Los carboneros.—Las de Miguelterra.—La diva. 8 1/2.—1.º impar.—Música, música.—Los carboneros.—Toros de puntas.—La diva.

MARTIN.—4 1/2.—El anillo de hierro. 8 1/2.—En el lazareto.—El grumete.—La vuelta del corsario.—La Pilarica.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—3.—Variados ejercicios.—Primera ascension del globo.—Reglamento por el capitán MIA.

SALON FELIPE.—Bailo de tres a siete de la noche. PLAZA DE TORETES (Fuente de Valcales).

3.—Se lidiarán cuatro toros de muerte, siendo dos rejoneados.

### AVISOS PARTICULARES.

CARBONES MINERALES. Hulla, de 25 a 65 pias. tonelada. Cok. de 50 a 75 id. id. E. Gurrus, San Mateo, 8.

SEÑORAS. Sombreros y formas en castor, últimos modelos. Se reforman los usados. Atocha, 19 y 21.

LOS TIROLESES.

MUEBLES. Armarios de lana a 600 rs.; sillones de rejilla de haya a 25; sillones de sala seten, a 400; sillones gabinete, a 500; aparadores, espejos, entredoses, lavabos, etc. Plaza del Progreso, 5.

SE VENDE LA CASA NUM. 5, DE la calle del Tebete. Dirigiese a D. Francisco Martín Arráe, Silva, 44, 2.º, todos los días de 8 a 12 mañana y de 7 a 9 noche.

MALES SECRETOS. Consulta de 12 a 4. Carretas, 19, pl. FOCINO Y MANTECA A 6 RS. KL. Le vaca sin hueso a 8 y 9; lomo y magro a 40; despojos a 4 y 5; embudidos a 8; jamones asturianos a 42; galletas a 10; de York a 40; peso mínimo un kilo. Espirita-Santo, 45.

SEGUNDO ANIVERSARIO. El Excmo. Señor DON TOMÁS PEREZ ANGUIA, abogado que fué del ilustre colegio de esta corte, falleció el 8 de agosto de 1883.

Todas las misas rezadas que se celebren el 8 del corriente en la iglesia del Carmen Calzado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hermanos, sobrinos, herederos y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRESTAMOS EN EL ACTO. Por papeles del Monte se da todo su valor, préstamos sobre alhajas, muebles y papel del Estado. Cruz, 37 y 39, principales.

DOS JOVENES DE 25 AÑOS, QUE saben hablar y escribir francés y español, desearían colocación en casa de comercio aquí ó en provincias. Conocen la contabilidad. Calle Lavapiés, 45, 2.º izq.ª, Sr. Serra.

MADEIRA URGENTE. MAGDALENA, 35, ent. izqda.

PERDIDA DE UNA CARTERA CON papeles sin importancia, frente al número 14 de la calle de Vergara. Se gratificará a quien la devuelva en el cuarto 5.º de dicha casa.

DERECHO HOMANO.—TRATADO completo declarado de texto, por el Dr. D. Manuel de Echarri, notario de Madrid. En las principales librerías. Los pedidos, Barquillo, núm. 4, prat.

BUENOS PRECIOS MODICOS. Jacometrezo, 1, 3.º.

COLOCACION DE PEQUEÑOS Y grandes capitales en hipoteca de fincas y otras garantías bien aseguradas. Hay diferentes hipotecas. Oriónes. Infantes, 20, prat.

IGRATIS! Razón de cuentas desahucadas y casas particulares para hospedarse. La Bienhechora, Salud, 14.

SE ABONAN LINDO Y CLAROS. NUEVOS. Calle de la Leche, 12.

TA MEDICA. ATOCHA 6, 2.º y de 4 a 6.

### AGUAS DE MARMOLEJO.

Si rival para la curación de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias.

Habiendo desaparecido la epidemia cólerica de la provincia de Jaén, la Dirección de estas aguas tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que en Marmolejo, en donde por fortuna se ha gozado y se goza de una salud perfecta, seguirá abierta la temporada oficial hasta fin de noviembre, y que el dulce y templado clima de aquella hermosa región de Andalucía permitirá a los enfermos prolongar su estancia en aquel punto todo el tiempo que su salud demande.

Sirvan de contestación estas líneas a las preguntas que los enfermos han dirigido a la Dirección, y como siempre, tendrán coches a la llegada de todos los trenes y dispuestas las fondas y casas de huéspedes para recibirlos.

En botellas se siguen vendiendo las aguas a los precios de 5, 4 y 5 reales en las principales farmacias, y en la Dirección, Serrano, 35, Madrid.

### LA VIRGEN MARIA.

NOVELA HISTÓRICO-RELIGIOSA POR D. JULIAN CASTELLANOS Y VELASCO.

Esta importantísima obra, ilustrada con MAGNIFICOS DIBUJOS, y que tan extraordinaria aceptación obtiene en toda España y América, se publica por cuadernos de 64 grandes páginas, de gran lujo, al precio de DOS REALES cada uno.

Se suscribe en la casa editorial de D. José María Faquinetto, Olivar, núm. 6, pra.ª, Madrid.

### GOUDRON GUYOT.

ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado.

El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficazísima en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con él la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores:

Venta por menor en la mayor parte de las Farmacias. FABRICACION POR MAYOR: La casa L. FRERE et Ch. TORCHON 19, rue (calle) Jacob, en Paris.

### EL EXCMO. SEÑOR DON FERNANDO ALVAREZ.

presidente que fué del Congreso de los Diputados, ministro de Gracia y Justicia, presidente del Tribunal de Cuentas, individuo de número de la real Academia de Ciencias Morales y Políticas, etcétera, etc. etc., falleció el 8 de noviembre de 1883.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 8 en la iglesia parroquial de San José, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y hermanos, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios.

### PILDORAS RESTAURADORAS.

de Formiguera, con hierro y pepsina aprob.ª por la Acad.ª de Ciencias Médicas para la curación rápida de la anemia, la debilidad, inapetencia, indigestión y las DOL. YAS DEL ESTOMAGO. Dr. FERRERES.—IBIZA 17.—BARCELONA.

Se mandan por correo, remitiendo 14 rs.

JACAS. Se venden seis, pequeñas, a las y superiores. Silva, 6, cochera.

### LA SEÑORITA DOÑA CARMEN DE ECHENIQUE Y ALVAREZ HA FALLECIDO.

EL DIA 6 DE NOVIEMBRE DE 1885 A LAS NUEVE DE LA NOCHE, A LOS 9 AÑOS DE EDAD.

Su afligido padre D. Jacinto de Echenique, abuelos la Excmo. señora D.ª Rafaela Lézama viuda de Echenique, y los Excmos. Sres. D. José Alvarez y D.ª Rosalia Masó, tios, tios políticos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 8 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Greda, 13, al cementerio de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El acompañamiento se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

### SE ALQUILA UN GABINETE Y SALA. Fuencarral, 40, 2.º.

SE VENDE UN PIANO. CARRANZA, 9, 5.º de día.

### HOTEL MONROY, DENTISTA, HA SE ALQUILA UN ESPACIOSO LO Seal, propio para talleres ó almacenes. Calle de Hortaleza, núm. 423 darán razon.

TEATRO REAL. Se cede una butaca primer turno impar. En la portería de la calle de la Ballista núm. 9, darán razon.

UN SACERDOTE LICENCIADO EN Teología y que ha sido profesor de la educación de los niños, desea encargarse de la educación de uno ó más niños; tiene quien le garantiza. Deseo relación con la familia. Calle de San Isidro, 42, colegio politécnico; Lavapiés, 40, escuela de niños.

### EL EXCMO. SEÑOR DON FELICIANO ORTIZ DE ZÁRATE Y RUIZ, contador que fué de la casa del Excmo. señor marqués de Monteleagre, conde de Oñate, falleció el día 8 de noviembre de 1884.

R. I. P.

Su viuda D.ª Benita Hernanz y Perez, su hijo don Luis, hija política D.ª Rosario de Añuria, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, por los sacerdotes a él adscritos, serán aplicadas por el alma del finado.

Su viuda y sobrinos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

### EL CENTRO DE NODRIZAS, CHADOS, porteros, amas de gobierno, ayas y doncellas. Millaneses, 7, pl.ª principal derecha.

ALMONEDA.—JARDINES, 27 principal derecha.

CASA DE HUESPEDES. ACREDITADA se traspasa. Tres Cruces, 2.º segundo.

UN JOVEN QUE ENTIENDE DE Cochecho y lacayo, desea colocarse en casa particular. Razon. Hita, 5 y 7, bajo día.

BERLINA SEMINUEVA, SE VENDE ó se abona; es de un cristal. San Andrés, 23.

### LA SEÑORITA DOÑA CARMEN DE ECHENIQUE Y ALVAREZ HA FALLECIDO.

EL DIA 6 DE NOVIEMBRE DE 1885 A LAS NUEVE DE LA NOCHE, A LOS 9 AÑOS DE EDAD.

Su afligido padre D. Jacinto de Echenique, abuelos la Excmo. señora D.ª Rafaela Lézama viuda de Echenique, y los Excmos. Sres. D. José Alvarez y D.ª Rosalia Masó, tios, tios políticos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 8 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Greda, 13, al cementerio de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El acompañamiento se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

### JARABE DE RABANO IODADO.

ES UN GRAN TONICO Y PURIFICANTE, de sabor grato y efectos superiores a los del aceite de hígado de bacalao contra las escrófulas, infartos, raquitismo y flaqueza de carnes. Frascos de 6, 10 y 14 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 55, frente a la de Relatores.

### XII ANIVERSARIO.

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL BRETON DE LOS HERREROS falleció el día 8 de noviembre de 1875.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana domingo en la iglesia del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda y sobrinos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

### EL RIO DE LA PLATA.

Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Inmensos surtidos en novedades de invierno: boucles, cabaneros, mantelinas, gergas, rayas astracán, peluch y abrigos modelos de París. Cacherir invierno, a 1'25; escoceses, a 1'50; merinos, a 1'50; paños, a 2'50; elasticos, a 2'50; terciopelos, a 2; peluch, a 5; yustes, a 1'75; mangulitas